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Vládní reformy
Politickou situaci v České republice považuje za částečně uspokojivou jen osmina lidí, zcela spokojené je pouze jedno procento obyvatel země. Vyplývá to aspoň z říjnových dat Střediska empirických výzkumů (STEM).

Nejlépe veřejnost nahlížela na práci prezidenta, který ji dělal velmi dobře podle šesti procent oslovených. 

Za hlavního viníka výše uvedených hodnocení lze asi označit přijetí reforem, které byly v letošním červnu přijaty. Zasáhly do života nás všech.

Kabinet Petra Nečase (ODS, TOP 09 a VV) během středečního dopoledne (26.6.) posvětil několik klíčových zákonů. Vláda je prosadila v Parlamentu, a tak jejich paragrafy změní znatelně život v republice. Jedná se o tři hlavní balíky reformních zákonů - zdravotní, penzijní a novelu zákoníku práce.

Ministři schválili především druhý balík klíčových reformních zákonů ve zdravotnictví.

Prodlužuje i věk odchodu do penze a zpřísňuje pravidla pro státní příspěvek v dosavadním systému připojištění.

Do třetice velkých změn se upraví také podmínky pro zaměstnání. Novela zákoníku práce má platit od ledna 2012.

ČSSD začala svými ohlášenými obstrukcemi ve sněmovně hru o čas, díky níž chtěli pozdržet reformní zákony Nečasova kabinetu. Ty poslancům vrátil levicový Senát, kde má ČSSD většinu.

Tyto obstrukce však tvrdě kritizoval prezident Václav Klaus, čímž reagoval na obstrukční chování ČSSD v Poslanecké sněmovně, kde strana blokovala snahy vládní koalice o opětovné přijetí reformních zákonů.

Jednání o dotacích

Jednání o dotacích se komplikuje tím, že stále není stavební povolení.

Setkání s důchodci
Dne 8. 7. 2011 proběhlo setkání našich důchodců v bývalém hostinci U Lenků se zástupci Policie České republiky paní Vendulkou Marečkovou a panem Danielem Votroubkem.. Byla pro ně připravena beseda o bezpečnosti.
Policisté připomenuli občanům hlavní zásady bezpečného žití na venkově, a to především zvýšenou opatrnost při komunikaci s náhodnými cizími osobami, které je mohou z jakéhokoliv důvodu pod různými záminkami kontaktovat apod.

Posezení s drobným pohoštěním se zúčastnilo 13 osob.

O pohár starostky obce

13. 8. 2011 se uskutečnil v Horušicích na fotbalovém hřišti 1. ročník fotbalového turnaje nazvaný     „O pohár starostky obce“.

Fotbalového klání, které začalo v 9,00 hod. na místním hřišti, se zúčastnila  mužstva   z Horušic, Bílého Podolí, Miskovic a Čáslavi.

Počasí bylo značně proměnlivé. Ze začátku fotbalistům nádherně svítilo slunce, ale pak se s postupujícím časem a přibývající únavou začalo zatahovat, až se spustil pravý letní liják jakoby na objednávku pro osvěžení mužstev. Sportovci nehleděli na chvilkovou nepřízeň počasí a hráli déšť nedéšť. Průtrž mračen netrvala dlouho a týmy dohrály opět za slunečného počasí, které již vydrželo.

Horušičtí udělali své obci radost, protože kromě utkání s Bílým Podolím, se kterým dohráli zápas bez branek, vyhráli nad Miskovicemi 2:1 a nad Čáslavským výběrem 5:1, čímž  vybojovali první místo a tím pádem pohár zůstal v Horušicích. Na druhé příčce se umístil Čáslavský výběr, třetí byli fotbalisté z Miskovic a družstvo z Bílého Podolí obsadilo čtvrté místo.

Po předání pohárů a diplomů všem zúčastněným týmům předala paní starostka Horušic  našim fotbalistům také pohár putovní a sponzorský dar Obce Horušice darovaný TJ Sokolu Horušice – šek ve výši 20.000,-- Kč na modernizaci sprch a zázemí místních fotbalistů.

Kácení a ořezávání lip

Pro větší bezpečnost v nadcházejícím ročním období a počasí s ním spojeným bylo 16. 10. provedeno pokácení a ořezání některých stromů na obecním prostranství před domem čp. 17 – naproti bývalému hostinci U Lenků. Pokácena byla jedna lípa, jedna lípa byla výrazně seříznuta a u ostatních stromů byly ořezány větve. Kácení a pořez byl odborně proveden. Rozhlasem bylo vyhlášeno, že si občané mohou toto dřevo bezplatně odebrat. Zájem nebyl veliký. Prostranství bylo uklizeno a neodebrané větve byly odklizeny do prostoru k tomu určenému.
Na podzim byla také provedena úprava živého plotu u místního koupaliště. Tento živý plot, již značně přerostlý velice pěkně ostříhala a prostříhala paní Merclová.

Sčítání lidu

Sčítání lidu, domů a bytů 2011 proběhlo k rozhodnému okamžiku půlnoci z pátku 25. Na sobotu 26. 3. 2011. Distribuci tiskopisů provázely problémy. Mnohde se sčítací komisaři nedostavili v určenou dobu a lidé i opakovaně čekali na komisaře zbytečně.

Ve čtvrtek 15. prosince 2011 byly zveřejněny předběžné výsledky Sčítání lidu, domů a bytů za decenium 2011. Obyvatel ČR přibývá především díky cizincům a celkem je k tomuto datu v ČR evidováno 10 562 214 obyvatel (v r. 2001 to bylo 10 230 060). Lidé se přestávají hlásit ke své národnosti, jednou z výjimek jsou Moravané, jichž se ke své národnosti hlásí 522 474, což je nárůst oproti minulému sčítání lidu. Co se týče rodinného stavu, pak největší nárůst zaznamenávají rozvedení. Podíl věřících u jednotlivých církví se zásadně nezměnil, přibyli pouze jediové. Výrazně vzrostl počet vysokoškoláků a přibylo i lidí bez vzdělání. Rozložení obyvatel dle státního občanství – největší menšinou u nás jsou občané Ukrajiny (118 tis.), Slováci (84 tis.), Vietnamci (53 tis.), Rusové (36 tis.), Němci (12 tis.) a Poláci (18 tis.). V oblasti zásobování domácností teplem bylo zjištěno, že se lidé vrací k tradičnímu vytápění tuhými palivy, respektive vytápění dřevem. Použití uhlí jako zdroje tepla klesá. Obce rozprodávají svůj bytový fond, výrazně tedy narůstá počet bytů v osobním vlastnictví. V ČR je 2,15 mil. domů.
Obyvatelé
V r. 2011 musela paní Lydie Brunclíková (později provdaná „Dítě“) i se svými syny Michalem a Zdeňkem opustit svou nemovitost čp. 84. Tato byla následně v srpnu téhož roku prodána manželům Evě a Milošovi Šrámkovým z Kolínska. Ti se nastěhovali i se svým synem Davidem a maminkou paní Evou Zdeňkovou z Křečhoře.

Roku 2011 se přistěhovali Miroslav a Renata Bochníčkovi se svými dětmi Davidem a Šárkou.

V r. 2011 se odstěhoval pan Pavel Merta.

Tohoto roku následovala svého partnera do Litoměřic paní Martina Doležalová z čp. 83, které se posléze narodil syn Jan Macíček.

Rovněž se letos odstěhoval pan Milan Rambousek z čp. 24 a také Kateřina Matějková z čp. 36.

Přistěhovali se Pavel a Vladislava Kárníkovi z Přelouče. Dále se přistěhovala paní Martina Svobodová do čp. 77.

25. 2. 2011 zemřela paní Šárka Balánová.
15. 4. 2011 zemřela paní Marie Pilařová z čp. 48.

24. 11. 2011 se narodila Tereza Šálená.

Celkově bylo v obci hlášeno 192 obyvatel, přičemž 5 osob je hlášeno k trvalému pobytu na obecním úřadě.
Dopravní nehoda

Na křižovatce u bývalého hostince U Lenků (do sadu a k myslivně) došlo 23. 10. k dopravní nehodě. Osobní automobil Škoda Octavia, který jel ze vsi dolů v zatáčce vybočil do protisměru a čelně narazil do právě projíždějícího traktoru s vlekem, který jel ze spodní části vsi v pravém jízdním pruhu. Nehodu šetřila Policie ČR. Jedna osoba byla lehce zraněna.
Návštěva spisovatelky

2. 11. přijela místní knihovnu navštívit paní Stanislava Nopová, spisovatelka knih pro dospělé a děti. Při této příležitosti bylo do knihovny zakoupeno několik jejích knih.
Oprava vozovky

Dne 9. 11. po několika urgencích silničáři konečně „opravili“ vyježděnou prohlubeň. Jedná se o místo na křižovatce u smrku v dolní části obce, kde byla již delší dobu stále více vyježděná prohlubeň. Pracovníci navezli na příslušné místo menší množství asfaltu a uválcovali jej. Navezený a rozválcovaný asfalt přesahuje úroveň vozovky, takže je jen otázkou času a zimního solení komunikací, jak trvalá bude tato oprava.
Stejným způsobem byla opravena i prohlubeň v zatáčce za bývalým kravínem, směr Sulovice.

Vánoční rozsvícení stromu
Dne 27. 11. 2011 v 17:00 hod. se konalo v naší obci již II. slavnostní rozsvícení vánočně nazdobeného stromu.

Podvečer první adventní neděle na návsi u nazdobeného smrku zahájila paní starostka Jaroslava Radovnická. Stručně zrekapitulovala uplynulý rok a zdůraznila, že i nadále bude ona i celé zastupitelstvo vyvíjet snahu o dokončení již rozeběhnutých projektů a o zpříjemnění života lidem v obci. Poděkovala také spoluobčanům za účast na tomto setkání a popřála jim mnoho zdraví a štěstí do příštího roku.

Zpestřením a rozveselením adventního setkání bylo vystoupení žáků Základní školy T.G.Masaryka z Kutné Hory. Děti měly připravené pásmo vánočních koled a básní, které přednesly pod vedením paní Mgr. Ivony Hapalové.

Počasí nám přálo, ale i přesto bylo pro zahřátí podáváno vynikající svařené víno.

Ceny potravin

Ceny potravin v letošním roce výrazně vzrostly. Co bylo největším důvodem růstu cen lze těžko specifikovat, protože faktorů bylo více.  Konkrétní ceny některých potravin byly následujcí: chléb                           1 kg     22,80 Kč
                    máslo                         1 kg   140,-- Kč (kostka 35,-- Kč)

                    mléko polotučné        1 l  17,97 Kč

                    mouka                        1 kg     11,85 Kč

                    cukr                            1 kg 24,03 Kč (v r. 2010 18,01 Kč)    

Úroda

Letošní sklizeň obilovin a olejnin je jednou z nejlepších v uplynulém desetiletí.

Dle Českého statistického úřadu byla letošní  sklizeň obilovin (tj. včetně kukuřice na zrno) celkem ve výši 8 200 tis. tun a řepky ve výši 1 077 tis. tun. Ve srovnání s rokem 2010 jde u obilovin celkem o nárůst o 19,4 %, u řepky o 3,3 %. Sklizeň brambor  ve výši celkem 786 tis. tun je v porovnání s loňskou sklizní vyšší o 18,2 % a úroda cukrovky technické 3 471 tis. tun je o 13,2 % vyšší než v loňském roce.

Co se týče olejnin - úroda řepky, slunečnice a máku byla následující. U řepky šlo celkově o historicky druhou nejvyšší sklizeň - 1 077 tis. tun. V porovnání s minulým rokem jde o nárůst o 34 tis. tun (o 3,3 %). Sklizeň slunečnice na semeno je 72 tis. tun (loni 57 tis. tun) a  sklizeň máku 27 tis. tun je proti loňsku vyšší o 3 tis. tun. 

Značně slabší to ale bylo loni s úrodou ovoce.  Ta klesla meziročně o 32 procent na 121.019 tun, a byla tak nejnižší za posledních 20 let. Přes zvýšení cen ovoce půjde výpadek ovocnářů v tržbách do desítek milionů korun a celé odvětví zřejmě bude kvůli slabé sklizni ztrátové. 

Důvodem nejslabší sklizně od roku 1990 bylo nepříznivé deštivé počasí v květnu. Včely v době květu stromů v dešti a vlhku nelétaly, farmáři se navíc do podmáčených sadů k jejich ošetření s technikou nedostali. Peckoviny navíc výrazně postihla houbová choroba moniliový úžeh květů. 

Sklizeň jablek, které jsou hlavním ovocným druhem, loni klesla o 29 procent na 103.304 tun a byla nejnižší od roku 1995. Znamená to, že většina jablek na českém trhu bude až do další sklizně z dovozu. 

Sklizeň višní klesla o polovinu na 3472 tun a švestek o 44 procent na 4218 tun. Úroda třešní propadla o téměř 30 procent na 1851 tun a broskví o 43 procent na 1717 tun.

Počasí

Leden

V noci ze 6. na 7. ledna přešla fronta, která ukončila téměř 14ti denní mrazy. Přišel déšť, který na podchlazeném povrchu a při podnulových teplotách namrzal a vytvářel tak ledovku. Ta postihla komunikace celé republiky.
Ve druhé dekádě se oteplilo (3° až 10° C) a poměrně vytrvale pršelo. Došlo k prudkým vzestupům hladin řek.

Ovšem hned koncem dekády přišly opět mrazy a hustá přízemní mlha, což opět zapříčinilo tvorbu silného náledí a tím i komplikace v dopravě.
V samém závěru měsíce udeřily arktické mrazy, a to -15° C, místy i -20° C.

Únor

Z kraje února mrazy polevily, ale ne na dlouho. Opětovně se teploty pod bodem mrazu pohybovaly od druhé dekády měsíce. Foukal také velmi silný vítr. Toto počasí vydrželo až do 23.

24. února ubyla oblačnost a od severovýchodu začal proudit velmi studený vzduch, díky němuž se ještě více ochladilo. Několik dní klesaly teploty pod -10° C, na horách i k – 20° C. Nejnižší teplota naměřená ve čtvrtek 24. února 2011  ráno na Jizerce činila -29,0° C. Zároveň byla odpoledne také naměřena velmi nízká vlhost vzduchu.
Březen

V první dekádě panovalo stabilní suché a jasné počasí, kdy byly poměrně vysoké hodnoty tlaku vzduchu a poklesla jeho vlhost.
V půlce měsíce se výrazněji oteplilo, teploměr ukazoval v těchto dnech hodnoty 13° až 14° C. Na Moravě ve Strážnici byla dne 14.3. naměřena maximální teplota +20,2° C.
I přesto, že denní odpolední teploty šplhají k 15° C, tak ráno bývá mráz i k – 3° C.

Duben

V prvních dubnových dnech bylo ještě více tepleji než koncem března. Před studenou frontou přecházející od SZ byla naměřena teplota vzduchu 22° C. Spolu se studenou frontou přišel i silný vítr, který dosahoval v nárazech až 14,3 m/s. V dalších dnech vítr spíše zesiloval a na mnoha místech v nárazech překročil rychlost 20 m/s, na Sněžce ve večerních hodinách dokonce dosáhl nárazu 59,7 m/s (tj. 215 km/h).
13. dubna spolu se studenou frontou a studeným vzduchem od severozápadu postupovala přes naši republiku i okluzní fronta, která s sebou přinesla sníh. Ten se udržel jen v severních pohraničních pohořích. U nás, vzhledem k teplotám nad nulou, se neudržel. Sněhová pokrývka se tvořila od 450 m n. m. 

Na sv. Jiří (24.4.) přišla první letošní bouřka. Byla spíše „symbolická“. Trochu sprchlo a zesílil vítr.

V posledních dubnových dnech se opět začalo příjemně oteplovat, rtuť teploměru šplhala k příjemným hodnotám 13° – 16° C.

Květen

3. května přišlo ochlazení a bylo tak předznamenáním května dle pranostiky studený máj v stodole ráj. Denní teploty se pohybovaly okolo 3° C a na některých místech i sněžilo. Sníh vytvořil jen na pár hodin lehký poprašek. Bylo výrazně chladněji, ale slunečno.

Hned 4. května byly na mnohých místech překonány minimální denní teploty a na našich horách byly ještě mnohem silnější mrazy, například na Jizerce -12,6° C, Horské Kvildě -11,5° C.

Koncem druhé dekády jsme poznali sílu úplňku – májové deštíčky, ty však na mnoha místech měly nechtěnou sílu přívalových dešťů. 20. května se příjemně oteplilo na 13° C. Ne však na dlouho.

Od 24. května denně pršelo, bylo však celkem teplo k 19° C , tak trochu pařeništní počasí. Občas se vyskytla menší bouřka. Celkově lze říci, že květen byl dle norem. 

Červen

Letošní první letní měsíc byl u nás teplotně nadprůměrný a srážkově průměrný. S průměrnou teplotou 16,8° C byl asi 1,5° C nad dlouhodobým normálem. Srážky v průměru 80 mm, tj. 80l/m2, tj. 95 % obvyklého množství vody. V republice byly ovšem velké rozdíly.

21. června (úterý) odpoledne se přihnalo tornádo, které napáchalo v pardubické čtvrtí Staré Čivice milionové škody. Svědci, kteří v úterý odpoledne tornádo viděli, popisují, že nejdříve uhodil blesk a zvedl se vítr. Pak už s sebou tornádo bralo všechno, co mu přišlo do cesty.

Červenec
Letošní červenec byl nejchladnější od roku 2000 a nejdeštivější od r. 1997. S průměrnou měsíční teplotou 15,8° C byl teplotně podprůměrný o -1,1° C a v průměru spadlo 146 mm srážek, tj. 185 % dlouhodobého normálu let 1961 – 1990. Přičemž až doposud byla většina měsíců letošního roku teplotně průměrná. Za vývojem červencového počasí byl výskyt tlakové níže nad Evropou, který byl t.r. velmi typický.
Nejchladněji bylo prvních pět dní v měsíci, kdy průměr. teplota dosahovala jen 13,4° C.

Nejvíce slunečního svitu z celé ČR (206 hodin) si užili lidé v Čáslavi.

Koncem měsíce bylo stále oblačno, zataženo s teplotami okolo 16° C, celodenní déšť nebo přeháňky. 
Deštivé  počasí tím pádem značně komplikovalo sklizeň polních plodin.

Srpen
Měsíc teplotních rekordů.

 Z kraje srpna bylo stále ještě zataženo a pršelo. Hned ale 2. se vyjasnilo a stouply teploty na příjemných 20° C – 25° C, kdy bylo jasno, dusno a oblačno jen ojediněle. Noční teploty okolo 10° C.

10. srpna byl nejchladnějším dnem měsíce, bylo jen 15° C. Na Sněžce bylo 0° C a v Tatrách dokonce -2° C.

Ve druhé dekádě se střídavě teploty držely v rozmezí 16° C – 22° C. Oblačno, zataženo a přívalové deště.   

Od 18. se nad střední Evropu nasunula oblast vysokého tlaku vzduchu, která přinesla teplé a slunečné počasí s teplotami 28° – 34° C. Z tohoto dusného počasí byly jen dvě větší průtrže mračen a občasné menší večerní deštíky. Noční teploty neklesly pod 20° C.
Nejteplejším dnem měsíce a roku vůbec v ČR byl 26. srpen.

27. ráno bylo ještě teplo a slunečno, ale přes den se přehnal velmi prudký vítr, který přinesl výrazné ochlazení o 20° C a déšť. Do konce měsíce přecházela přes naše území studená fronta, díky které se takto ochladilo. Noční teploty 10° C.

Horké letní počasí zužovalo nejen ČR, ale většinu Evropy, zejména jih, kde teploty překračovaly čtyřicítky. Všude padaly teplotní rekordy. V ČR bylo nejtepleji ve Strážnici na Hodonínsku, kde naměřili 34,8° C.
Září
Září bylo výjimečně teplé.

1. – 3. jasno až polojasno, ranní teploty 12° - 7° C, denní 20° – 25° C. Od 4. oblačno, zataženo s občasným deštěm a na některých místech ČR poslední letošní bouřky. Noční teploty 13° – 17° C, odpolední zůstávají 20° – 25° C.

Studený vzduch, který začal v noci na 12. proudit, ukončil léto a přinesl výrazně chladnější počasí. Teploty nepřesahují 17° C. Toto počasí vydrželo až do 21.

Od 22. ranní mlhy, které přinesly nízkou oblačnost. Rána chladná 9° – 5° C, přes den slunečno s teplotami 17° – 22° C. Ráz počasí trval do konce měsíce.

Říjen
Až do 6. krásné slunečné počasí s teplotami okolo 20° C.

Ovšem 7. naplno propukl podzim, kdy v noci bylo jen 2,9° C. Prudké ochlazení – denní teploty do 10° C a déšť. Na horách 5° – 1° C, přeháňky první sněhové a napadl první viditelný sníh. V Tatrách napadlo až 30 cm. Po tomto chladném víkendu (7. – 9.) se opět oteplilo, teploty ve dne 13° C, ranní mrazíky byly jen přízemní. Toto počasí vydrželo až do 21., kdy některé dny celé propršely.
V poslední dekádě mrazíky ustoupily, ranní teploty 5° C, denní 9° – 12° C, převážně slunečno, někdy oblačno a srážky minimální.

Listopad

Na listopad příjemné počasí – převážně slunečno či oblačno, minimální srážky.  Ranní teploty 5° C, denní 8° – 12° C. Ranní - dopolední mlhy. 

Toto počasí vydrželo až do 9. po té přišla 10. inverze, která s sebou přinesla ochlazení, ranní teploty -3° C, denní 5° – 6° C. Toto počasí pokračovalo až do konce měsíce.
Celkově lze říci, že letošní listopad byl za celou dobu (historii) měření nejsušší a nejteplejší.

Prosinec

Počasí stejné jako v listopadu.

